
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 5 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:20, no PREFEITURA MUNICIPAL - SALÃO NOBRE, do município, PEDERNEIRAS, Estado SP, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Matilde Tabanez dos Santos Pereira, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

AILTON ALVES DA SILVA - COOPERFALP
ANA MARIA MACIEL RINALDI - DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO DE PEDERNEIRAS 
ANDERSON GARCIA SCALASSARA - FIESP-CIESP
CLAUDIA MARISA MELOZI GREGOLIN - DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO DE PEDERNEIRAS 
GLEICE CAVALSAM DARIO - PREFEITURA MUNICIPAL DE PEDERNEIRAS
IMER ARANTES DE OLIVEIRA - COOPERFALP
JOÃO RAMOS DA FONSECA - CAMARA DIRIGENTES LOJISTAS PEDERNEIRAS - CDL
JOSÉ LEITE DE SOUSA - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, INDUSTRIAL E AG DE PEDERNEIRAS
MARIA CRISTINA BELMONTE GABRIEL - PREFEITURA MUNICIPAL DE PEDERNEIRAS
WANDERLÉIA APARECIDA PAGON FERRARO - PREFEITURA MUNICIPAL DE PEDERNEIRAS

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
PEDERNEIRAS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento
dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?



Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Participaram da reunião os representantes dos sem terra do municipio de Pederneiras divisa com Bauru, onde sempre surgem dúvidas com as divisas. Os
mesmos se prontificaram
a auxiliar o IBGE, e ficamos de enviar técnicos para sanar algumas dúvidas na Base Territorial.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Assentamentos:  TERRA NOSSA (BauruXPederneiras)

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Todos os membros se prontificaram em colaborar na divulgação do processo seletivo e dar apoio logístico quando necessário.

Outros Assuntos:
OS MEMBROS REPRESENTANTES DA ASSOCIAÇÃO  DO COMERCIO E INDÚSTRIA DE PEDERNEIRAS E DA FIESP E CIESP DEMONSTRARAM
DESCONTENTAMENTO EM PARTICIPAR DA REUNIÃO, UMA VEZ QUE SÃO SEMPRE ELES OS CONVIDADOS  PARA PARTICIPAR DE TODAS AS
REUNIÕES QUE ACONTECE NO MUNICÍPIO E ISSO TOMA MUITO TEMPO E ELES ESTÃO SEMPRE COM A AGENDA LOTADA.
OS MESMOS SOLICITARAM QUE OS CONVITES FOSSEM ESTENDIDOS A OUTRAS PESSOAS OU OUTROS ORGÃOS.
NO FINAL DA REUNIÃO RECEBEMOS A VISITA DO CHEFE DE GABINETE, Dr CARLOS, E O ASSESSOR JURÍDICO DA PREFEITURA. NESTA
OPORTUNIDADE TRATAMOS DETALHES DA BASE TERRITORIAL E SOLICITAMOS AO MESMO UM LOCAL PARA INSTALAÇÃO DO POSTO DE
COLETA.
O MESMO JÁ ESTÁ ESTUDANDO UM LOCAL PARA A INSTALAÇÃO DO MESMO.
PARTICIPOU DA REUNIÃO A SUBÁREA VERA LUCIA PULZI WEISER, QUE ORIENTOU TODOS OS MEMBROS E SE PRONTIFICOU A AUXILIAR
SEMPRE QUE NECESSÁRIO.

Recomendações ao representante do IBGE:
FOI RECOMENDADO AO IBGE ATENÇÃO ESPECIAL COM O MUNICÍPIO, POIS O MESMO ESTÁ MUITO BEM GERENCIADO, HOUVE INSTALAÇÕES
DE ALGUMAS INDÚSTRIAS, O COMÉRCIO MELHOROU E O ASSENTAMENTO DOS SEM TERRA VAI CONTRIBUIR PARA O AUMENTO DA
POPULAÇÃO OU TALVEZ ATÉ MUDANÇA DE FAIXA DO FPM.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
NA OCASIÃO FOI CONVIDADA A PARTICIPAR A SENHORA LAZARA MARIA GAZZETA, REPRESENTANDO A PREFEITURA, TODAVIA NO MESMO DIA
E HORÁRIO ESTA ESTAVA EM OUTRA REUNIÃO E NÃO PÔDE COMPARECER.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


